



2024年，固镇新签约亿元以上项目85个，16个项目实现当年签约、当年开工、当年投产，招商项目投产率、入规率全市第一——

大抓项目推进工业强县 经济运行延续向好向上



英利新能源生产一角。蚌报融媒体记者 尤靖文 摄

本报讯(凌义乐)去年，固镇县锚定“产业立县、工业强县”第一战略，统筹推进项目建设和招商引资，加快构建现代化产业体系，因地制宜发展新质生产力，实体经济稳中向好。

工业经济稳中有进。坚持把新型工业化作为主攻方向，围绕新能源汽车及零部件、新能源、新材料、绿色食品，培育百亿级产业、十亿级企业。获批制造强省建设项目15个、奖补资金1452.3万元，均实现翻番。完成工业投资57亿元、技改投资41亿元，工业项目入库50个、蚌埠市第一。沃拓农药、翔普科技等46个亿元以上项目竣工投产，聚合新材料、徽源源陶瓷膜等20个亿元以上项目加快推进，吉孚力多孔隙、倍德士橡胶等35个亿元以上项目开工建设。规上工业企业新增21家、总数169家，实现规上制造业增加值增长15%。产业转型升级步伐加快，建立优质企业梯度培育库，培育省级企业技术中心、数字化车间、创新型中小企业等24家，新增省级专精特新企业12家、全市第一。大成普瑞PDCPD列入国家先进化工新材料首批次应用示范目录，新奥能源光储项目入选先进光伏和新型储能省级示范，英利智慧工厂获批全市数字化转型“十佳案例”，大北农业科技获评全省服务型制造示范企业、实现“零”突破。

项目建设稳中蓄势。坚持把项目建设作为第一战略，引入“节点工作法”，组建项目谋划“一办三组”，实行每日红灯预警、每周通报督办机制。全年实施“四个一批”重点项目331个、总投资1068亿元。谋划储备新港码头及临港冷链物流园、污水处理厂五期等项目105个，核下国防教育基地、乡村振兴产业园一期等48个项目竣工运营，村落江淮、农业科技产业园等117个项目加快推进，高铁南站片区、秸秆综合利用产业园等61个项目开工建设。抢抓“两重”“两新”等政策机遇，获批中央预算内投资项目3个、资金8494万元，争取超长期特别国债项目4个、额度1.6亿元，发行专项债项目14个、额度10.69亿元。全力推

进投资项目入库纳统，新增入库项目148个、总投资112亿元。招商引资稳中提质。坚持把招商引资作为“一号工程”，瞄准长三角等重点区域，调整驻点招商布局，增派科级招商人员30余名。出台招商“负面清单”，每周研判、调度、推进亿元以上制造业项目，推动“招商引资”向“招商选资”转变。全年新签约亿元以上项目85个、协议总投资235亿元，制造业

项目占比72.4%。加大对行业龙头企业和科技创新型企业的攻坚力度，投资34亿元的上佑城乡融合产业园、30亿元的国轩电池、16亿元的浙能产业园、10亿元的永圣汽车轮毂等一批高质量项目签约落地。紧盯“优质项目+实物工作量”，落实“五级包保”责任制，高品质内松制品等16个项目实现当年签约、当年开工、当年投产，招商项目投产率、入规率全市第一。

深化改革强化创新 发展动能加速转换

固镇138项年度重点改革任务落地见效

本报讯(凌义乐)2024年，固镇县统筹推进深层次改革和高水平开放，发挥科技创新引领作用，进一步优化投资环境，发展动能加速转换，为跨越赶超发展注入强劲动力。

改革开放纵深推进。坚持把改革开放作为关键一招，统筹推进138项年度重点改革任务。新一轮政府系统机构改革全面完成。深化公共资源交易管理体制综合改革，实体运行公共资源交易管理委员会，实现监管与服务效能双提升。率先在全省完成二轮土地延包试点工作。扎实推进土地节约集约利用综合改革试点工作，被列入首批省级自然资源节约集约示范县，予以通报激励。“亩均论英雄”改革成效明显，规上工业企业亩均税收、营收分别增长32.3%、32.7%，台畜大成食品入围全省制造

企业亩均效益领跑者名单。国资国企改革稳步推进，资产总额590亿元，营收增长20.5%。高质量融入长三角一体化发展，首次举办固镇·余姚“双招双引”恳谈会，招引长三角地区项目29个、宁波地区项目5个。全力稳定外贸外贸，新设外商投资企业2家，新增外贸实绩企业7家，RCEP原产地证办理数量连续三个季度全市第一，实现进出口总额1.4亿美元，本地企业进出口额增长21%。

创新活力不断释放。坚持把创新作为引领发展第一动力，入库科技型中小企业171家、三县第一，成功申报国家高新技术企业31家，高新产业产值占全县规上工业总产值40%、增加值增长7.5%。新增有效发明专利58件，每万人发明专利拥有量突破11件。科技孵化器开工建设，极客汇获

批省级众创空间，元鼎建筑入选省级企业研发中心、实现“零”突破。推动科技成果加速转化，成功举办创新链、产业链、人才链、资金链“四链”融合产学研对接会，为100余家企业同高校院所搭建供需对接平台。技术吸纳额突破40亿元、实现翻番、全市第一。构筑聚才引智新高地，实施“情系谷阳”人才回归工程，吸引93名在外人才申请回归。引育创新创业团队3支、高层次人才338名。聚乳酸全产业链研发团队入选“江淮英才”计划，实现省级团队项目“零”突破。

发展环境持续提升。坚持把优化营商环境作为发展“先手棋”，实施营商环境“六项机制”，新设2个为企业服务“挂号”窗口。实施“县领导+全职服务员”“清单+闭环”工作机制，327件企业诉求100%办结。20项“高效办成一件事”落地见效，减少申报材料62%、压缩办理时间70%。各类市场主体突破6万户、增长20%。营商环境连续4个季度考核全市第一，被省委、省政府授予全省优化营商环境工作先进单位，在2024年全省“新春第一会”上受到表彰。新增政银担10亿元，工业类贷款余额52.38亿元、增长16%。兑现“免申即享”惠企政策、产业扶持资金1.31亿元。工业用电量8.6亿千瓦时、供气3205万立方米，分别增长19%、39%。“标准地”出让13宗，处置“三类土地”1626亩。固镇经济开发区化工园区顺利通过D级安全等级复核，成功创建省级节水型工业园区。刘集、王庄等5个乡镇产业集聚区建成标准化厂房22万平方米，“一区多园”错位发展、协调联动格局初步成型。

成一件事”落地见效，减少申报材料62%、压缩办理时间70%。各类市场主体突破6万户、增长20%。营商环境连续4个季度考核全市第一，被省委、省政府授予全省优化营商环境工作先进单位，在2024年全省“新春第一会”上受到表彰。新增政银担10亿元，工业类贷款余额52.38亿元、增长16%。兑现“免申即享”惠企政策、产业扶持资金1.31亿元。工业用电量8.6亿千瓦时、供气3205万立方米，分别增长19%、39%。“标准地”出让13宗，处置“三类土地”1626亩。固镇经济开发区化工园区顺利通过D级安全等级复核，成功创建省级节水型工业园区。刘集、王庄等5个乡镇产业集聚区建成标准化厂房22万平方米，“一区多园”错位发展、协调联动格局初步成型。

以政务服务之“变”换企业群众办事之“便”

固镇县纪委监委做实一线监督推动营商环境优化



本报讯(周楠楠)“我来办理营业执照，本来以为要跑好几趟，没想到今天过来之后，在工作人员的指导下提交完资料，手续就办好了，现在窗口办事效率就是高。”“只交一次资料，一次申办多个手续，一个小时就拿证……”近日，固镇县谷阳镇的王先生对高效便捷的办事新体验赞不绝口。

此前，固镇县纪检监察干部在县政务服务中心办事窗口接访时，有群众反映办理营业执照需要到处问、多头跑的问题，成为困扰群众的“烦心事”。“小窗口”反映“大民生”。为帮助群众解决办证难问题，推进综合窗口

改革走深走实，固镇县纪委监委立即组织县市场监督管理局、县数据资源局等相关职能部门召开联席会议，督促及时完善工作制度、优化工作流程，不断增强企业和群众的幸福感、获得感。截至目前，实现39个政务服务事项申请材料“免提交”，公共服务调用电子证照1364次，惠企政策“免申即享”120.27万元。

在固镇县纪委监委监督推动下，县数据资源局进一步落实行政许可事项清单管理措施，分类别、分层级梳理各类行政审批事项，简化审批流程，规范并动态调整办事指南，切实解决市场主体不知情、办理难、多次跑等问题。同时，线上线下同步公布证照受理条件、办理要件、所需时限等办事须知，实现办事群众一来即办。

开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治以来，固镇县纪委监委紧盯群众反映的痛点、堵点和制约政务服务的难点问题，主动服务、跟进监督，督促相关职能部门共享资源、优化业务流程，持续打造“一窗通办”“一网通办”模式，力争实现企业和群众办事“零跑腿”“一次办好一件事”，进一步提升窗口服务质量，助推集中整治走深走实。

“我们针对方案制定、梳理事项、优化流程、对接系统、配置窗口、制度保障等重点方面，分类建立督查清单管理措施，明确整改措施和整改时限并实行销号管理，切实解决市场主体办理难、多次跑等问题，以精准监督打通服务群众‘最后一公

里’。”固镇县纪委监委党风政风监督室负责人介绍。坚持开门整治，找准群众关心事关切事。固镇县纪委监委充分利用12345政务服务热线、小微权力“监督一点通”平台等多渠道广泛收集问题线索，针对问题进行跟踪督办、督促整改落实，对服务群众“吃拿卡要”等失职失责及背后的不正之风和腐败问题，依纪依法严肃查处，进一步营造起“群众办事方便满意、企业办事快捷高效”的政务服务环境。

“以政务服务的快捷高效之‘变’，促群众和企业办事更‘便’是我们最终目的。”固镇县纪委监委相关负责人表示，将持续督促各要素保障部门抓好各项便民服务工作，建立长效机制，规范行政审批服务行为，全面提升政务服务质量和效能，营造良好营商环境和政务服务环境。



城镇新增就业4300余人 发放创业担保贷款1亿元

固镇实施就业优先战略促进高质量充分就业

本报讯(江国文)固镇县坚持把就业作为民生之本，实施就业优先战略，完善就业促进机制，细化就业促进举措，千方百计落实落细各项就业创业政策，以高质量发展促进高质量充分就业。2024年，累计实现城镇新增就业4300余人。

开发岗位保就业。在机关、事业单位募集开发高校毕业生等青年就业见习岗位35个，开发企业见习岗位564个，优先安置困难家庭高校毕业生；开发村级公益性岗位2639个，安置脱贫人员和监测户2639人，开发就业帮扶车间等居家就业岗位96个，带动96名脱贫人员在家门口就业，实现脱贫人员劳动力转移就业13705人。帮扶失业人员、就业困难人员新增就业3392人、704人，分别完成目标任务147%和156%。

创新服务促就业。完成全县16个城市社区“三公里”就业圈建设全覆盖，通过注册“三公里”就业圈服务平台经营实体24349家、劳动者94150人，实现对接就业成功1212人。开通“就业直通车”，根据求职者就业需求精准对接企业，组织求职者进园区、进企业、进车间、看产业、看环境、看岗位，锁定心仪企业，累计组织专车送人到岗38车次1310人。开通“固镇就业”官方抖音直播平台，全力打造视频带岗、云端引才的“小微就业”直播招聘品牌，累计举办线上直播带岗、云探企88场次。以“拍摄一期视频、展现一家企业、宣传一批岗位、实现一群就业”为目标，累计发布企业招工引才短视频801条，服务企业366家次。组织“招才引智”校园行11场次，达成就业意向386人。举办各类免费的补贴性培训班65期，培训各类劳动者2677人次，新增高技能人才1071人，完成年度目标任务的357%。

落实贷款扩就业。新增邮储银行固

镇县支行、徽商银行固镇支行、固镇农村商业银行作为创业担保贷款合作银行，推出“线上申请，线上审批”方式，申请贷款流程实现了线上申请和一体化扫描登记上传，简化了办事流程，快速优先办理创业贷款业务，提高了服务效率。2024年，累计共发放创业担保贷款10190万元，其中企业贷款22家6166万元，个体贷款213户4024万元，实现直接带动稳定就业千余人。

落实政策稳就业。2024年，累计为2639名就业脱贫公益性岗位人员落实补贴2078.3万元，69名高校毕业生等青年落实就业见习补贴63.4万元，20名高校毕业生落实求职创业补贴3万元，787名就业困难人员落实社会保险补贴201.7万元，659家企业落实失业保险稳岗返还463.8万元，5289名失业人员发放失业保险补贴918.7万元，235家经营实体落实创业担保贷款贴息230余万元，29名高校毕业生落实一次性就业补贴8.7万元，14家企业落实新员工技能培训补贴32.8万元，968名劳动者就业技能培训补贴64.12万元，2176人发放技能提升补贴379.1万元，实现稳就业达万余人。

宣传政策快就业。综合运用线上线下等宣传方式，线上充分利用政府网站、微信公众号、“固镇就业”官方抖音平台、“小微就业”直播招聘品牌，累计举办线上直播带岗、云探企88场次。以“拍摄一期视频、展现一家企业、宣传一批岗位、实现一群就业”为目标，累计发布企业招工引才短视频801条，服务企业366家次。组织“招才引智”校园行11场次，达成就业意向386人。举办各类免费的补贴性培训班65期，培训各类劳动者2677人次，新增高技能人才1071人，完成年度目标任务的357%。

连心工程巧解“三难”

本报讯(潘玉响)“以前跳个广场舞，要走较远的路程，如今，家门口建了个大广场，咱姐妹们没事就来活动，心情舒畅得很！”近日，锻炼完的固镇县谷阳镇浍河社区大妈们高兴地说。

浍河社区曾是老旧小区，过去因公共基础设施严重缺失，居民休闲娱乐没去处。为此，固镇县将原先计划用于建设楼盘的地块拿出来建设社区活动广场，浍河社区又拿出部分资金购买安装健身娱乐器材。

走进浍河社区，路边车辆停放有序，而就在几个小时前，停车难、停车乱是居民的一大窝心事。“过去，进出社区的车辆随意停放，加上临时摊点占道经营，本来就不宽敞的道路被挤得窄窄的，让人心里堵得慌。”居民王志亮说。去年，

浍河社区建立党建联席会议制度，协调交警、城管、工商部门规划停车位，并设立警示牌和电子眼。在解决占道经营问题时，浍河社区采用柔性措施，将一处步行道加以改造，引导临时摊点进场经营，既解决了占道经营问题，也满足了居民买菜和摊贩就业问题。

针对电瓶车“飞线充电”，浍河社区干部挨户调查研究和征求意见后，与供电部门联系，建设充电桩，解决了居民电瓶车充电难问题。

2024年，浍河社区开展“连心工程”，通过收集民情民意，整合各类资源，联手多个部门，解决了停车、充电、休闲娱乐难题。近期，浍河社区将与有关部门协调，重点解决部分居民社保、医疗和就业难题，进一步提升居民幸福感和获得感。

建设质量强县 振兴县域经济

本报讯(单永才 曹慧翔)近年来，固镇县始终把质量强县建设作为县域经济发展的重中之重，从政策、技术等方面全力实施质量强县战略，各项改革持续深入，科技创新持续增强，营商环境持续优化，质量强县建设取得明显成效。

在推进质量强县建设中，设立固镇县质量基础设施“一站式”服务站，制定印发《“一站式”服务站办事指南》1000份。组织13家企业开展县政府质量奖评审。2024年安徽省电力有限公司固镇县供电公司、蚌埠大北农牧科技有限公司、安徽鸿昌糖业科技有限公司获得2023年度“固镇县人民政府质量奖”。固镇县中环水务有限公司、安徽达林锌炭材料有限公司、安徽省争羊羊业集团有限公司获得年度“固镇县人民政府质量奖提名奖”。

为让更多企业争创各级政府设立的质量奖，固镇县不断优化营商环境，加大重点产业、重点企业的支持奖补力度，规范市场经济秩序。其中，安徽中粮油脂公司、蚌埠大成食品公司分别获得第六届市政府质量奖、提名奖，实现固镇县企业在这一奖项上零的突破。

在全面实施质量强县战略中，工作县市场监管局充分发挥职能作用，主动靠前服务，加强与企业之间的沟通协调，实施标准创新示范引领。2024年指导丰原生物技术有限公司主导制定国家标准4项、安徽银创生物技术股份有限公司行业标准2项、安徽丰原纤维股份有限公司国家标准团体标准2项。扶持引导3家企业创建市级标准化项目、1家企业创建省级标准化项目，帮助刘集镇农产品加工产业提升行动区域试点申报。



近日，固镇县退役军人事务局、县人民武装部及海军某部、火箭军某部为濠城镇杨敬维同志荣立二等功。现役军人侯丁永，举行喜报

送达仪式，期望固镇籍官兵安心服役，担负起国家赋予的神圣职责，再立新功。 单民主 摄